
chapitre 6 : Régimes transitoires du 1er ordre ①
Exercice ②
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On reconnait le circuit "Rc série
"

étudié précédemment .
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⇒ on peut négliger Rg devant R et simplifier le circuit .
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1) 10 carreaux pour une période du signal créneau
1 carreau = 1 ms ⇒ T = 10 ms µ

Pour déterminer 2 am cherche le temps de réponse à 63% .
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2) Y = RC donc c = ¥ µ
A.N. C =

104oz

= 10-7F = 91µF,3) la loi des mailles donne :

eltl - urlt) - ucltt =D .
De plus :

urltl = Ritt et iltt = cdaH
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alors :

R c doff-ltltucltt-e.lt) .

On pose T = RC la constante de temps
du circuit

pour récrire l'éq .
diff . sous forme

canonique. :

ne dduf-ltttu.tt ) = ect) ⇒ ftp.ILHI-ug-tt = effet
Pour te [Tlz ,

TJ ELH = 0 (régime libre )

Finalement : datez LH + k¥4 = 0
,
t Effet]
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4) D' après le graphe de la Fig .
1 Uc (Tt ) = F-

( la tension uc est continue en t = Tlz )

On résout donc : { d¥tH
t k¥4 = 0

Uc (Tt ) = E .

Solution générale de l' éq
° dift

. (homogène ) :

Ucltl = A e-
tte

Condition initiale : ucltlz ) -- E ⇒ A e-
%? E

⇒ A = Eettlzre

⇒ ne LH =
Eèlt - t'"K

,
t > Tt y
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Sur le graphe on constate
que
la tension

uclt ) décroît vers 0 . (et a l' allure d' une exp décrois-

5) ittl = c et , =czqpp.e-tt.TN/x)sankt.--CE/-1z)e-tt-tkI/x
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Le condensateur se décharge

Bilan de puissance pour te [Tlz ,T] .

Pg LH = etttiltl = 0 puissance fournie par
-

= 0
le générateur .

Pr LH = urlttiltl = Rittt puissance reçue par
la résistance .

Petit = Uclttiltl = ¥ (E) Itt avec Edtttzcudtt
puissance reçue par
le condensateur .



④

Loi des mailles : eltt = 0 = Ur LH + ne Lt ) x itt)

⇒ Pr Ht t Pelt) = 0 µ

Comment l' interpréter ?

Pr LH = Rift )
'

> 0 le carré assure ici

que cette bonne vieille

résistance a toujours un

comportement récepteur !

Pelt ) = Uc CH i tt) L 0 puissance reçue
- -

négative , le coud . a
> O LO

en fait un comportement
générateur !

En se déchargeant il provoque le mot des charges
électriques dans le circuit . En revanche

,
contrairement

a une source de tension il ne peut pas maintenir le
courant (i CH→ 0 ) .

⇒ Pr ltl = - Pc LH
- -

>0 30 puissance fournie
puissance par

le condensateur !
reçue par la résistance

(dissipée par effet Joule)

Bilan d' énergie
1- T

Prltt = - Path ⇒ / Prltldt = - / Pcltldt
Mz Mz
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d ↳
en se déchargeant l' énergie libérée par
le condensateur cède le condensateur est

l' énergie qu' il avait dissipée par effet Joule .

stockée sur ses armatures


